

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
11-й
№ 309 (2253)
Среда
6 мая
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТ"ов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

День большевистской печати

Пятого мая наша страна отмечает День печати. В этом году он проводится в суровой, боевой обстановке отечественной войны советского народа против вероломно напавшей на нас фашистской Германии. Среди боевых средств, которыми мы наносим удары врагу, почетное место принадлежит оружию большевистского печатного слова. Силой его правды ленинско-сталинская партия сплавивает миллионные массы советского народа и вдохновляет их на великие подвиги на фронте и в тылу. По всей стране и далеко за ее пределы наша печать разносит весть о славных делах советских патриотов, проявляющих во имя своей родины чудеса беззаветной храбрости, воинского и трудового героизма. Она поддерживает дух бодрости и уверенности в победе у всех тех, кто, находясь на территории, временно оккупированной гитлеровцами, подвергается тяжелому гнету фашистских извергов. Советские листовки и брошюры, плакаты и газеты, проникая в стан врага и разоблачая всю бессмысленность и губительность для немецкого народа затеянной гитлеровской кликой в ее алчных целях бойни, подтравливают силы врага и ускоряют неминуемый провал фашистской авантюры. Везде и повсюду большевистское печатное слово служит интересам социалистической родины. Всепокоряющая сила большевистской печати в ее правдивости, в том, что она неразрывными узами связана с трудящимися массами, несет им благородные, передовые идеи, является знаменосцем нашей славной ленинско-сталинской партии.

День печати нынешнего года совпадает с замечательной датой—30-летием боевого органа нашей партии—ленинско-сталинской «Правды», вся деятельность которой олицетворяет лучшие, боевые традиции большевистской прессы, с чьим именем неразрывно связаны возникновение и вся последующая история Дня печати.

«Правда» была создана 5 мая 1912 года, в период начавшегося мощного подъема рабочего движения.

Она была основана по указанию Ленина, по инициативе Сталина. Возглавляя в то время созданное Пражской конференцией Русское бюро ЦК большевиков, товарищ Сталин во время своего нелегального пребывания в Петербурге после очередного побега из ссылки положил начало изданию газеты «Правда».

С 5 мая 1912 года до начала первой империалистической войны «Правда» 8 раз закрывалась царским правительством и каждый раз возобновляла выход под новым названием. Но ее неизменно поддерживали рабочие, проводившие денежные сборы на уплату штрафов. В «Правде» они видели светоч борьбы за рабоче дело.

В начале 1914 года, когда гонения на «Правду» особенно усилились, большевики решили провести во вторую годовщину создания «Правды» День рабочей печати, организовав предварительно по всей стране большую кампанию по сбору средств на рабочую печать. Опубликованный 3 апреля в «Правде» призыв об этом нашел горячий отклик в рабочей среде. В фонд «Правды» поступило около 22 тысяч рублей пожертвований от рабочих. Со всех концов страны в редакцию поступали многочисленные приветственные резолюции рабочих собраний. Первый День большевистской печати явился, по выражению Ленина, «днем подсчета марксистских сил» и положил начало славной традиции: с тех пор ежегодно 5 мая—в годовщину выхода первого номера «Правды»—проводится День большевистской печати.

В час, когда на нашу мирную страну вероломно напали немецко-фашистские полчища, когда над социалистической родиной вновь нависла грозная опасность и большевистская партия призвала массы к отпору наглому врагу, со страниц «Правды», со страниц всех газет зазвучали проникнутые страстной ненавистью к врагу слова народной клятвы: отстаивать честь, свободу и независимость своей родины, отдать все силы для полного разгрома фашистских оккупантов.

Важнейшей задачей всей нашей печати в настоящее время является борьба за реализацию указаний товарища Сталина в его выступлениях во время войны, в частности в его приказе, посвященном 24-й годовщине Красной Армии. Вся наша печать, от армейских газет, издающихся на передовых позициях, до небольшой многотиражки и стенгазеты предприятия, колхоза, учреждения, бригады, школы, должна подчинить всю свою работу задачам разгрома врага, разжигать всенародную ярость против захватчиков, крепить связи фронта и тыла, бороться за организованность и дисциплину, за дальнейшее увеличение выпуска оборонной продукции и повышение производительности труда, за успешное проведение весенних полевых работ.

Образцом для всей нашей печати является выпестованная Лениным и Сталиным «Правда». За тридцать лет своей деятельности она прошла замечательный путь. На ее славных, боевых традициях все кадры нашей печати должны учиться беззаветному служению большевистской партии и социалистической родине, бороться за окончательную победу над злейшим врагом человечества—фашизмом.



ДОСКА ПОЧЕТА передовиков весеннего сева



По решению президиума районного Совета депутатов трудящихся и бюро РК ВКП(б), на районную Доску Почета заносятся:

Бекешевский колхоз «Пробуждение» (председатель тов. Ефимов), выполнивший план сева на 63 процента. На полевых работах используется 11 голов крупного рогатого скота.

Шахмановский колхоз «15 лет Октября» (председатель товарищ Кирпичева), посеявший 50 процентов ярового клина.



В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о развертывании весенне-полевых работ в колхозах области. Бюро обкома ВКП(б) считает недопустимым, что многие колхозы Наруксовского, Красно-Октябрьского, Тепло-Станского, Салганского, Выксунского и других районов с первых же дней весеннего сева запаздывают с развертыванием весенне-полевых работ.

Наряду с такими колхозами, как «Красный серп» и «Новый путь», Вадского района, «Красный пахарь», Перевозского района, организовано вступившими в весенний сев и уже закончившими посев ранних зерновых культур, имеются колхозы, которые до сих пор не приступили к полевым работам. Так, например, в Вачском районе из 149 колхозов приступили к весеннему севу на 1 мая только 50 колхозов.

Медленно включаются в весенне-полевые работы многие МТС. В Вадском районе вспахано лошадьми 4138 га, а тракторы работать не начали. Такое же положение в Богородской, Каменской, Хвощевской, Цильненской и Ляховской МТС. С первых же дней полевых работ во многих колхозах допускаются факты позднего и неорганизованного выхода колхозников на работу, не установлен контроль за продолжительностью обеденных перерывов и не пресекается преждевременное окончание работ вечером.

В Лукояновской, Кулебакской, Кологривской, Красно-Октябрьской и Выксунской МТС в результате небрежного отношения к тракторам и отсутствия технической помощи молодым трактористам с первых дней выезда в поле допущены аварии и поломки машин.

ком, Красно-Октябрьском районах к проведению этих мероприятий не приступали.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и земельные органы слабо реализуют указания ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 11 апреля 1942 года и не мобилизовали всех сил на своевременное проведение весеннего сева по-военному.

Бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение сева ранних зерновых культур в 11 рабочих дней. Директорам и начальникам политотделов МТС предложено ликвидировать самотек и неорганизованность в работе тракторных бригад, довести ежедневные задания бригадам, установить контроль за их выполнением, в каждом случае невыполнения дневного задания на месте разбираться в причинах и принимать меры к их устранению.

Обком ВКП(б) обратил особое внимание директоров и начальников политотделов МТС на строгое соблюдение правил технического ухода за тракторами в поле и на оказание помощи молодым трактористам в овладении трактором.

Секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов, земельным органам и правлениям колхозов предложено обеспечить широкое проведение подкормки и боронования озимых посевов и безусловное выполнение плана яровизации зерновых культур и картофеля. Установить твердый распорядок рабочего дня в колхозах, обеспечив полное использование тягловой силы—лошадей и крупного рогатого скота исключительно на полевых работах. Пресекать всякие проявления недисциплинированности отдельных колхозников и всемерно поощрять самоотверженно работающих на полевых работах.

На призыв вождя отвечаем делом

Горячий отклик нашел первомайский призыв великого вождя народов товарища Сталина в сердцах колхозников.

Своей дружной работой, не покладая рук, члены сельскохозяйственной артели «15 лет Октября», Ивановского I сельсовета, демонстрируют свою любовь и преданность большевистской партии и народу. Стахановские образцы на севе показывают пахарю и севцу, вырабатывая норму на 150 процентов. Результатом честного труда на колхозных полях является то, что на 5 мая план сева колхозом выполнен на 50 процентов.

Не ослабляя темпы работ, члены колхоза обязуются весенне-посевную кампанию закончить в 11 рабочих дней.

Мишин.

Сев идет быстро и хорошо

В моей бригаде пахарями работают главным образом подростки и девушки. Пакин А., Низов А., Сорокин Р., Шахляев И. ежедневно вспахивают по 1,40—1,50 гектара каждый. Не отстают от них и девушки. Сорокина Екатерина и Самохвалова Таня также вспахивают по 1,30—1,40 гектара за рабочий день. За перевыполнение нормы выработки все они получают двойную оплату.

На севках работают пожилые члены артели. Шестидесятилетний Сорокин С. Я., Низов С. И., Аладын Ф. И. засевают за день по 9—10 гектаров.

На 5 мая в бригаде вспахано и закультивировано 53 гектара ярового клина, из них 38 гектаров посеяно.

Члены бригады твердо помнят наказ фронтовиков—сеять быстро и качественно. И этот наказ они выполняют.

Я уверена, что пахоту и сев мы закончим раньше срока, установленного планом.

Бригадир колхоза имени Калинина, Холязинского совета Ю. Аладына.

Получают двойную оплату

Хороших результатов в работе добились севцы колхоза «Красное знамя», Рождественского совета, тт. Катюхин и Гусев. Ежедневно они выполняют дневное задание на 150—170 проц. Не отстают от них и женщины тт. Парфенова М. И. и ШUTOва А. В.

Пахари колхоза тт. Баженов Е. А., Абросимов Н. Ф. также выполняют дневное задание на 150—160 процентов.

За перевыполнение норм выработки севцы и пахари колхоза получают двойную оплату.

Сакин,

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 мая

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю с 26 апреля по 2 мая немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских ДЗОТов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин, 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев.

Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Артиллеристы гвардейской части под командованием тов. Ланского уничтожили немецкий танк, 12 пулеметов, 3 миномета и 17 блиндажей. Артиллеристы-гвардейцы рассеяли и частично уничтожили свыше батальона пехоты противника.

Снайперы наших частей, обороняющих Севастополь, за день уничтожили 173 солдата и офицера противника.

Партизанский отряд «Лаво», действующий в одном из районов Смоленской области, за последние три недели боев нанес серьезный урон немецко-фашистским оккупантам. Партизаны совершили несколько налетов на подразделения немецких войск и истребили свыше 600 гитлеровцев. 89 немецких солдат взяты в плен. Отважные советские патриоты уничтожили 15 автомашин с пехотой и военными грузами, взорвали 2 моста, вещевой склад и склад с боеприпасами. Разгромив охрану немецкого обоза, партизаны захватили 60 подвод, груженных пулеметами, винтовками, пистолетами и патронами, 300 комплектов обмундирования.

Пленный ефрейтор 9 роты 524 полка 297 немецкой пехотной дивизии австриец

Иосиф Ланц рассказал: «До февраля я находился в Австрии. Фашисты поработили наш народ. Многие австрийцы, выражавшие недовольство гитлеровским режимом, бесследно исчезли. Несмотря на свирепый террор, активность антифашистов с каждым днем возрастает. На предприятиях Вены распространяется большое количество листовок, призывающих свергнуть Гитлера и кончить войну. Кто и когда разбрасывает листовки — ни полиции, ни многочисленным шпионам не удалось обнаружить. С фронта непрерывно приходят поезда с ранеными и нескончаемый поток извещений об убитых. Это еще более накаляет атмосферу».

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

* * *

Засеем фронтовые гектары

Горячий отклик нашло обращение колхозников Краснодарского края в колхозах Спецневского сельсовета.

Колхозники колхоза «Заря» вынесли единодушное решение засеять 2 гектара гороха и 1

гектар проса в фонд обороны и помощи колхозам, пострадавшим от фашистской оккупации. Свое обещание колхозники подтвердили делом, фронтовые гектары засеяны.

Не отстал от своего соседа

и колхоз «Победа».

В колхозах Яковлевского сельсовета «Пролетарий», «1 Мая», «Красная звезда» также выделены участки для засева в фонд обороны.

Кочетков.

О любви к жизни и презрению к смерти

Миллионы советских патриотов, составляющих резервы Красной Армии, живут сейчас одной мыслью, одним желанием — возможно скорее принять участие в великой битве советского народа против оголтелых банд немецко-фашистского империализма. Будущие воины Красной Армии восхищаются подвигами героев отечественной войны, преклоняются перед отвагой и самоотверженностью бойцов действующей армии. И это понятно. Каждый из них хочет быть таким же, как герои отечественной войны, стремясь быстрее овладеть военным делом, чтобы с оружием в руках беспощадно истреблять немецких захватчиков.

Родина для нас дороже всего. Чтобы отстоять ее честь и свободу, очистить нашу священную землю от фашистской поганы, советский патриот не пожалеет ничего и даже своей жизни.

Советский человек, участник великих дел сталинской эпохи, страстно любит жизнь, дорожит каждым ее днем, часом, минутой, потому что он испытывает все ее радости. Радость свобод-

ного творческого труда, радость здорового, веселого отдыха, беспредельные возможности для физического и духовного расцвета личности, непрерывный рост благосостояния, культурного уровня, — вот из чего складывается жизнь советского человека. Он творец и хозяин своей жизни. Как же он может не любить ее, как он может равнодушно относиться к ее благам и радостям!

Любовь к жизни у советского человека неотделима от любви к родине, потому что родина с материнской заботливостью предоставила ему все, что нужно для радостной жизни. Такая любовь к родине рождает презрение к смерти. В такой любви — неиссякаемый источник массового героизма, отваги, самоотверженности бойцов Красной Армии, подвиги которых изумляют весь мир.

Отстоять свое право на свободную, счастливую жизнь, освободить от фашистского гнета родных и близких людей, отомстить озверелому врагу за все причиненные им страдания — благородная цель, которая воодушевляет советского воина,

подчиняет все его помыслы общему народному делу, внушает презрение к смерти. «...Отечественная война рождает тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради своей родины» (Сталин). Иначе и быть не может, так как у советского человека нет каких-либо интересов, отличных от интересов родины. Его личное счастье немыслимо без счастья народа. Он без колебаний жертвует своей жизнью для счастья своего народа, своей родины. Кто так любит родину, тот не знает страха в борьбе, тот открыто и гордо смотрит смерти в глаза.

И чаще всего смерть остается побежденной в этом поединке с отвагой. Она бежит от смельчака.

Смерть отступила перед бесстрашием красноармейца Дурдеева. Нужно было уничтожить немецкую огневую точку, и Дурдеев смело отправился в логовище врага. Под ожесточенным огнем неприятеля красноармеец неуклонно полз к цели и достиг ее. Прикладом винтовки храбрец оглушил сидящего у пулемета офицера. Но тут появились еще два немца. Выстрелом из винтовки Дурдеев уничтожил их. Его винтовка была повреждена, но красноармеец не растерялся, — подобрав не-

мецкую винтовку и продолжая бой, уничтожил еще семерых фашистов. Затем он подобрался к вражескому ДЗОТ'у и бросил туда две гранаты. Боевое задание было выполнено. Проявил Дурдеев в этой неравной схватке робость, нерешительность, он наверняка стал бы жертвой ни того, так другого врага, встретившегося на его пути. Но Дурдеев презирал опасность и хладнокровно прошел сквозь нее. За этот подвиг он удостоен звания Героя Советского Союза.

Боевая биография сотен и тысяч героев отечественной войны складывается из таких же бессмертных подвигов.

В бою храбрые погибают реже трусов. Если же отважный воин и сложит голову на поле битвы, то эта гибель будет не смертью, а бессмертием. Тот, кто отдал жизнь, защищая родину, продолжает жить вечно в памяти народа. Его имя покрывается немеркнущей славой, оно будет звучать в героических песнях, сказаниях, легендах. Многие и многие поколения, пользуясь благами свободной, радостной жизни, будут с благодарностью вспоминать о тех, кто жизнь эту утверждал своей смертью.

На полях великой отечест-

венной войны было немало случаев, когда отдельные бойцы и командиры Красной Армии шли на верную смерть, чтобы спасти своих товарищей и обеспечить выполнение боевой операции. Так поступили наши чудо-богатыри Соеновский, Герасименко, Красилов, Черемнов, которые своими телами закрыли амбразуры вражеских крепостей и, пожертвовав жизнью, обезоружили противника. Так поступил славный капитан Гастелло, направивший свою горящую машину в гущу неприятельских войск. Эти герои завоевали бессмертие.

Презирай смерть так же сильно, как сильно ты любишь жизнь. И это будет верной порукой тому, что ты со славой пройдешь через все битвы, довершишь разгром проклятого врага, своими глазами увидишь победу и еще долгие, долгие годы будешь наслаждаться счастливой жизнью на земле, очищенной от фашистской поганы.

Б. Леонов.

Ответственный редактор
А.А. АЛАДЬИН.

На полях района

Тракторы простаивают

Плохо подготовлен к весенне-полевому работам тракторный парк Б. Мурашкинской МТС.

Руководители МТС успокаивают себя тем, что план ремонта машин выполнен, а на качество мало обращают внимания.

30 апреля тракторы из отряда тов. Пырыкина выехали в поле. У трактора тов. Букина оказались большие дефекты, которые тут же пришлось устранять. У другого трактора оказались негодными коробка скоростей и радиатор. Четыре дня потребовалось на ремонт тракторов. За это время члены колхоза имени Сталина, где находится тракторный отряд тов. Пырыкина, вспахали 50 га.

Плохо помогает колхозу име-

ни Калинина, Холязинского совета, в весенне-полевых работах тракторный отряд тов. Аладьиной. На 5 мая им вспахано только 10 гектаров.

Большой помощи от тракторного отряда ждали члены артели «Сдвиг», Каз.Слободского совета. Но тракторы до сих пор в поле не выехали. Один трактор стоит без радиатора, а для другого не нашли участка и сейчас он пахнет усадьбы колхозников.

Колхозы района на живом тягле посеяли 4 тысячи гектаров, а руководители МТС все еще находятся в плену сырых настроений. Пора уже по настоящему взяться за дело и пустить на полный ход весь тракторный парк. Синицына.

Берите пример с передовых

Первое место на пахоте и севе по Карабатовскому совету занимает колхоз «Передовик».

На 5 мая здесь вспахано 125 гектаров ярового клина. Посеяно 100 гектаров.

План сева выполнен на 28 процентов.

Севец этого колхоза тов. Корнилов А. И. на тринадцатидневной сессии засевет по 9 гектаров в день вместо 6,5 га по норме.

Пахари т. т. Одинокоев С. А., Федотов Ф. И. и Макаров Коля ежедневно вспахивают по 2

гектара каждый, вместо нормы 1,30 га.

За перевыполнение норм выработки сеяны и пахари этого колхоза получают двойную оплату.

Отстает с пахотой и севом колхоз «Борьба».

На 4 мая всего по Карабатовскому совету вспахано 390 гектаров ярового клина. Посеяно 290 гектаров. План весенне-полевых работ светом выполнен на 20 процентов.

С. Кутырева.

По следам неопубликованных писем

На неопубликованную заметку под заголовком: «Дела и люди колхоза» райпрокуратура сообщает, что факты, приведенные в заметке, подтвердились. По картофелю ревизионной комиссии предложено оформить мате-

риал и представить в райпрокуратуру, также ревкомиссии предложено произвести ревизию кладовой колхоза им. Калинина, Андрейковского сельсовета. После представленных материалов будет установлена виновность.